

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 227 (3975)

ПЯТНИЦА, 13 ноября 1970 года

Цена 2 коп.

ПАРТИЙНАЯ группа — маленький коллектив, подчас всего три—четыре человека. Но организация удесятывает силы, — так учил В. И. Ленин. Партигруппы, действующие на многих участках производства нашего города, превратились в необходимое и важное звено партийной структуры. На XXIII съезде КПСС подчеркивалось, что первичные партийные организации со своей широкой сетью цеховых организаций и партийных групп играют решающую роль в превращении в жизнь политики партии. И в этом убеждает практика, опыт. Партийные группы играют немалую роль, как организаторы борьбы за подъем производства, коммунистическое воспитание людей.

Девять коммунистов в партийной группе цеха минеральной ваты завода железобетонных изделий № 1 Управления производственных предприятий строительства. Из них шесть рабочих, остальные — инженерно-технические работники. Руководит этим небольшим партийным коллективом Гуссан Люкманович Салихатдинов. Находясь в гуще производственного коллектива цеха, непосредственно там, где решается судьба планов и обязательств, эта партигруппа сплачивает вокруг себя рабочих и специалистов, способствует развитию их инициативы, организует соревнования за улучшение технико-экономических показателей, за внедрение новых, передовых методов труда. Партийная группа цеха минваты последовательно борется за укрепление трудовой дисциплины, добивается устранения недостатков, тормозящих движение вперед, воспитывает коммунистическое отношение к труду.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА

У партийной группы самые благоприятные возможности работать с каждым человеком, знать его положительные и отрицательные качества. Этим и пользуется партийная группа, руководимая Г. Л. Салихатдиновым. Потому в текущем году в цехе резко сократились нарушения трудовой дисциплины, коллектив — один из передовых на предприятии.

Сейчас на каждом предприятии развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда партии. И опять же инициаторами этого движения стали партигруппы, эти маленькие коллективы, где удобно обдумать все положения соревнования, а потом уж вынести их на суд всего коллектива предприятия. Одной из таких партигрупп на электромеханическом заводе является партигруппа второго цеха, руководит которой Александр Деметриевич Таланкин. Цех взял повышенные обязательства в честь исторической даты — XXIV съезда КПСС. Здесь всегда четкий план, на собраниях группы обсуждаются актуальные вопросы дня. Каждый коммунист — политический боец. Парторг опирается на таких передовых рабочих, как токарь тов. Моргунова, слесарь тов. Дерлях и другие. Они не только передовики производства, но и активные общественники. Тов. Моргунова — член цехкома. Тов. Дерлях — народный заседатель.

Сила партигруппы — в активности ее членов. От того, насколько умело они расставлены, как используются их способности, знания, умение, зависит дальнейшее развитие инициативы коммунистов, уровень партийного влияния на коллектив. Небольшая партигруппа в городской поликлинике № 3. Но все коммунисты здесь — активисты. У каждого есть поручения. За выполнением их следит партигруппорг тов. Рахимова. И не только следит. Она сама подает пример во всем. Помимо того, что парторг, она еще и отвечает за политико-воспитательную работу в коллективе. Здесь регулярно проводятся партийные собрания, причем много из них открытых, на которых обсуждались вопросы культуры обслуживания больных, работа народных контролеров, заслушивались отчеты коммунистов. Здесь стало правилом, что время от времени коммунисты рассказывают товарищам, как они выполняют поручения, какие трудности встречают. Сочетание личной ответственности и постоянного чувства локтя, требовательности и взаимной поддержки — надежный путь повышения боевитости партийных групп. Разумеется, этому должна служить и идейная закалка коммунистов.

Успех партигруппы во многом зависит от ее руководителя. Его инициатива, авторитет, умение работать с людьми дают возможность коммунистам работать творчески, деятельно, активно. Проходящие отчетно-выборные собрания показывают, что в основном партигруппами избираются люди дела. Но их надо учить и вооружать опытом работы.

Ангарчане готовятся достойно встретить XXIV съезд КПСС. Естественно, соревнование рождает инициативу людей. А поддерживать творчество трудящихся в самую первую очередь призвана партигруппа.

„ЛУНА-17“ на ПУТИ к ЛУНЕ

В соответствии с программой исследования космического пространства 10 ноября в Советском Союзе произведен запуск автоматической станции «Луна-17». Цель полета — отработка новых бортовых систем станции и дальнейшее проведение научных исследований Луны

и окололунного космического пространства. Автоматическая станция «Луна-17» стартовала к Луне с орбиты искусственного спутника Земли и вышла на траекторию, близкую к расчетной. (ТАСС).



Коллектив коммунистического труда цеха КИП нефтехимкомбината достойно встречает XXIV съезд КПСС. Киповцы ежемесячно перевыполняют производственный план. На снимке: передовики социалистического соревнования, слесари — комсомолец, студент политехнического института Валерий Кирпичников (слева) и Владимир Дзанов. Фото И. АМОСОВА.

ЛУЧШИЕ В ОБЛАСТИ

Достойно встретил 53-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции коллектив Ангарского горбыткомбината. План десяти месяцев выполнен на 105,2 процента, по бытовому обслуживанию — на 104,3 процента.

Трудовых успехов добились коллективы парикмахерских № 8, 29. Хорошо потрудились обувщики, шоферы, художники, часовые мастера. В канун праздника более двухсот человек награждены денежными премиями. Лучшие из лучших занесены на Доску почета и награждены Почетными грамотами.

Примером в труде являются парикмахеры Игнатюк Дмитрий Юрьевич, Белобородова Людмила Петровна, переплетчица Рожкова Аграфена Ивановна, обувщики Кляндина Галина Степановна, Петухов Виктор Федорович, заготовщица Бармина Антонина Васильевна и многие другие.

Высоко оценено областное управление труд бытовиков Ангарска, присудив им первое место в социалистическом соревновании бытовых предприятий городов области за третий квартал. Ангарчанам вручено переходящее красное знамя.

М. СОЛЯНИН, внештатный корреспондент.

ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ

Во всех цехах, службах и на заводах нефтехимического комбината развернулся общественный смотр по выявлению резервов производства, роста производительности труда, за экономию сырья, материалов, топлива, электроэнергии. В канун праздника Великого Октября центральная смотровая комиссия нефтехимкомбината подвела итоги за третий квартал. Активнее нефтехимиков по выявлению резервов значительно возросла по сравнению со вторым кварталом. Подано 1084 предложения, внедрено 400.

Поход бережливых активно развернулся на азототу-

ПЯТИЛЕТКА ЗАВОДА

На праздничной демонстрации коллектив Ангарского электромеханического завода рапортовал о выполнении программы пятилетки.

Отличных производственных показателей добились рабочие и инженеры предприятия, перевыполнены многие пункты социалистического обязательства на пятилетку. Так, сверх программы реализовано дополнительно продукции более чем на 300 тысяч рублей, перевыполнены задания по снижению себестоимости продукции, значительно — по росту производительности труда.

За прошедшие годы разработано и внедрено 30 планов научной организации труда, которыми охвачены почти все производственные участки предприятия. Получена экономия в сумме 86,6 тысячи рублей, на 60 тысяч рублей больше, чем предусматривалось социалистическим обязательством. Система бездефектной сдачи продукции прочно закрепилась в цехах и на участках электромеханического. Сегодня продукция с первого предъявления сдают 80 процентов рабочих.

Многие важнейшие новостройки страны требовали дополнительных поставок электрооборудования. Учитывая это, ангарчане изготовили и отправили сверх программы продукцию на Ачинский глиноземный завод, на Соколовско-Сарбайский горнообогатительный комбинат, выполнили дополнительные заказы Соликамского целлюлозно-бумажного комбината и других предприятий.

За пятилетие завод построил 156-квартирный жилой дом, дом отдыха, базу отдыха на Байкале, спортивно-оздоровительный лагерь, оказал большую помощь подшефному колхозу в Боханском районе. Начиная с прошедшего понаследышка, Ангарский электромеханический выдает продукцию в счет будущей пятилетки. В оставшиеся дни до конца года будет выдано дополнительной продукции на 200—220 тысяч рублей. Это 1,5 тысячи единиц постоу управления.

ним завод, где подано 151 предложение, экономический эффект от внедрения которых составит 178 тысяч рублей. На ремонтно-механическом заводе подано 97 предложений, внедрено 38. В РСУ-1 из 23 поданных предложений внедрено 18.

Подводя итоги смотра, управление и завод комбината присудили первые места и денежные премии по первой группе предприятий коллективам азототузового и ремонтно-механического заводов, по второй группе РСУ-1 и цеху № 8, по третьей — цеху автоматизации производства.

ОДНИМ из важнейших принципов партийной пропаганды В. И. Ленин считал связь с жизнью, с практикой. В. И. Ленин подчеркивал, что в великую эпоху строительства социалистического общества наступил именно тот исторический момент, когда теория превращается в практику, оживает как практика, исправляется как практика, проверяется как практика.

Эта глубокая ленинская мысль служит ключом и в организации партийного просвещения, партийной пропаганды, она показывает, каким должен быть подход к изучению марксистско-ленинской теории в современных условиях.

Как я осуществляю эту связь в политшколе, которой я руковожу? В политшколе по изучению истории КПСС занимается 24 коммуниста завода. Все из разных цехов, но все связаны производственной деятельностью. Образованы слушатели — 5—10 классов, возраст — 22—58 лет. Возрастные различия не только не мешают, а, наоборот, «помогает» глубже изучать вопросы истории. При проведении собеседований старшие товарищи в своих восемнадцатилетних или собеседование без должной подготовки, поэтому к каждому занятию составляю план беседы, намечая, о чем нужно рассказать слушателям, в каком порядке. В плане делаю пометки, когда необходимо процитировать текст из первоисточника, намечая, какие примеры будут использованы из жизни завода, комбината.

Это дает мне возможность планомерно вести занятия или собеседование. Вот один из примеров проведенного занятия. Его тема: «Партия — вдохновитель строительства коммунизма». В теме интересно разработаны теоретические вопросы общества, которые мы должны построить. XXII съезд КПСС утвердил программу партии, главная цель которой — строительство коммунистического общества.

Нельзя успешно провести занятие или собеседование без должной подготовки, поэтому к каждому занятию составляю план беседы, намечая, о чем нужно рассказать слушателям, в каком порядке. В плане делаю пометки, когда необходимо процитировать текст из первоисточника, намечая, какие примеры будут использованы из жизни завода, комбината.

ЭТО ДАЕТ мне возможность планомерно вести занятия или собеседование. Вот один из примеров проведенного занятия. Его тема: «Партия — вдохновитель строительства коммунизма». В теме интересно разработаны теоретические вопросы общества, которые мы должны построить. XXII съезд КПСС утвердил программу партии, главная цель которой — строительство коммунистического общества.

ПРИ ПРОВЕДЕНИИ занятия по этой теме я особо заострял внимание слушателей на том,

что создание материально-технической базы коммунизма — это крупное машинное производство, комплексно-механизированное и автоматизированное, основанное на высших достижениях науки, техники, технологии и организации производства. Речь, следовательно, идет не просто о росте социалистического общественного производства, а о качественно новом этапе в его развитии, о создании производственных сил коммунистического общества.

Каковы же пути создания материально-технической базы коммунизма? Ведущая роль здесь отводится тяжелой индустрии, стержнем которой является электрификация, обеспечивающая техническое перевооружение всего народного хозяйства. В процессе создания материально-технической базы коммунизма происходят структурные сдвиги в экономике и размещении производственных сил.

УЖЕ В НАШИ дни мы являемся свидетелями бурного роста промышленности восточных районов, не говоря уже обо всей стране. Не прошло и двадцати лет, а на месте вековой тайги раскинулся Ангарский нефтехимический комбинат, продукция которого идет не только по всей стране, но и во многие страны мира.

Только ремонтно-механический завод комбината поставил продукцию в 14 стран мира. Продукцию с нашей маркой можно встретить в Болгарии, Румынии, Чехословакии, Турции, Объединенной Арабской Республике, Корейской Народно-Демократической Республике и т. д.

Если посмотреть на карту нашей Родины, то она все больше и больше покрывается сетью линий электропередач. Только одна Иркутская область в 1966 году выработала более 20 миллиардов кВт/ч. В настоящее время каждые 1,5 суток в СССР вырабатывается электроэнергии столько, сколько Россией вырабатывалось за весь 1913 год. Интересно, что только ремонтно-механический завод потребляет в год 13,6 миллиона кВт/ч.

Еще один пример практического осуществления создания материально-технической базы коммунизма. Если взять Иркутскую область, то к концу семидесятых в ней идет душой населения по сравнению с США производилось больше: электроэнергии — в 2,2 раза, пиломатериалов — в 6,5 раза, угля — в 4 раза.

РАЗВИТИЕ ремонтно-механического завода комбината является ярким примером строительства материально-технической базы коммунизма. В 1950 году завод вступил в строй, а уже в июле 1964 года впервые в СССР освоен выпуск реборстных труб. Труженники завода много вложили труда, умения, и сейчас не только завод гидрирования полностью

обеспечен этими трубами, но они поставляются Волгодонскому и Салаватскому химвозобнователям. А в недалеком прошлом комбинат реборстные трубы получал из Германской Демократической Республики. Сейчас ремонтно-механический завод — предприятие по производству нефтехимической аппаратуры, которая идет не только на заводы комбината, но и в другие города нашей Родины. Эти аппараты можно встретить в Омске и Томске, Москве и т. д.

К определенным темам я поручал слушателям школы подобрать материал из жизни цеха, что помогает глубже понять изучаемый вопрос. Так, коммунист тов. Груздев рассказал, как цех реборстных труб производил переоборудование самоходных комбайнов для нужд сельского хозяйства, коммунист тов. Гудков рассказал о шефской помощи, которую завод оказывает Каменскому совхозу по оборудованию животноводческих ферм. Таким образом, вопросы построения коммунистического общества решаются практическими делами на каждом рабочем месте, каждый день.

П. АЛЕШЕЧКИН,
пропагандист РМЗ НКХ.

КТО ЖЕ ТЫ, ИНЖЕНЕР?

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД АНКЕТОЙ

ПОМНЮ, как однажды до девяти вечера просидел в кабинете главного инженера завода полнокровно, как он прошлся, неселео затягиваясь «Беломором»:

— Вы уже идете, а мне допоздна здесь... — и показал на стол, заваленный бумагами, — разработать надо. Распредложения, приказы, заявления. Днем недосут.

— И не смейтесь, меня жена, пока я начальником цеха работал, и не видела почти. Как уйдешь утром, так домой только ночью заявляешься. Не заметил, как и дети выросли...

— Это уже из другого разговора — с парторгом нефтеперерабатывающего завода Геннадием Александровичем Шумиловым.

Была не одна такая встреча, не один такой разговор. «Ну и что, — слышится голос одного инженера, — нам дополнительный отпуск не за красные глаза даются». «Безобразно, — возмущается другой, — ратую за технический прогресс, а сами в текущие погрязли».

Передо мной целая папка таких откровений. Ответы на анкету, распространенную среди инженерно-технических работников нефтеперерабатывающего завода. Примечательно, что люди разного возраста и производственного стажа — от 20 дней до 20 лет — почти единодушно в ответах на вопросы анкеты. Вот лишь несколько из них.

Сколько времени Вы ежедневно затрачиваете на выполнение не собственных занимаемой должности работ (в процентах)?

Перечислите основные из них.

«Считаю, что 50 процентов. Выдача различных справок и отчетов в письменном виде, а также переписки между различными объектами (начальник цеха).

«Ежедневно приходится работать в качестве снабженца, отнимает 50 процентов времени» (начальник участка).

«До 30 процентов. В основном звонки старших операторов» (начальник установок).

«30 процентов — заколачивание сырья, тары, теплоты, кидров, уборка и вывоз различного битума и т. д.» (начальник установок).

«50 процентов — разработка технических условий на продукцию и другая документация, снабжение материалами и многое другое» (заместитель начальника цеха).

Эти ответы легко можно продолжить. Скажем лишь, что средний инженер и техник завода (судя по анкете) считает — 40 процентов его рабочего времени используется не по назначению, значительную часть рабочего дня он оторван от своих прямых обязанностей.

Что вам мешает работать? Причина потери времени?

«Дублирование обслуживающего персонала. Слабые звания операторов, машинистов» (начальник компрессорной).

«Оформление массы технической документации» (механик).

«Поток лишних бумаг» (начальник участка).

«Трудности с получением четкой и своевременной информации о производстве и экономике, отсутствие транспорта» (начальник цеха).

«Плохое снабжение и недостаток запчастей» (мастер).

Полностью ли вы можете использовать свои знания и опыт на производстве?

«Возможности такой нет, так как приходится заниматься бумажной писаниной» (начальник участка).

«Технически — да, физически — нет» (начальник цеха).

«Да» (начальник установок).

«Нет» (начальник установок).

«В основном, да» (механик установок).

Занимаетесь ли изучением передового опыта работы других предприятий? Применяете ли достижения в составлении технической документации и в другой выполняемой вами работе?

«Недостаточно. Мало информации» (начальник компрессорной).

«По мере возможности и при наличии информации, которая явно недостаточна» (начальник цеха).

«Да. Необходимо лучше организовать техническую информацию на заводе, в цехе. Предоставлять 1,5 часа в неделю для ИТР на техническую библиотеку» (начальник участка).

«Бывает, направляю товарищей из цеха в командировки, от них узнаю что-то новое. Применять что-то новое пока не удалось» (мастер).

РАЗУМЕЕТСЯ, трудно охватить весь круг вопросов, поднимаемых в анкете и в ответах на нее. Мы постарались отобрать самые наиболее важные.

Инженер — командир производства. Инженер в ответе за план, за качество продукции, за совершенствование производства, за веренных его людей. От него ждут наибольшей отдачи, хотят видеть его не только исполнителем, но и творцом. Посмотрим, как загружен рабочий день инженера одного из крупнейших заводов комбината — нефтеперерабатывающего.

Рабочий день у начальников цехов по 10—12 часов. Почти 40 процентов рабочего времени у каждого уходит на выполнение несвойственных работ, оставшееся время используется для решения текущих вопросов.

— Вот так проходит день, вечером анализируешь и приходишь к выводу — почти ничего не сделано. — говорит старший механик цеха 10/30 Г. А. Бычковский. — Чисто инженерными вопросами мы с начальником цеха в старшем инженером можем заняться только после пяти, когда уходит дневная смена.

Механик Бычковский — один из инициативных инженеров завода. По словам главного инженера, у него всегда новые идеи, деловые предложения. Но оформлять они, если так можно выразиться, «в нерабочее время».

— Стоит полдня посидеть за столом — моментально терпешь связь с пульсом установок, — сознается сам Бычковский. — Вот здесь, в столе, у меня под рукой есть все — и справочники, и техническая литература, но устал бог коснуться их в рабочее время — у самого такое чувство, будто праздным делом занялся, когда тебе надо заполнять кипу бумаг, выпивать парад... И приходишь механику заниматься розыском материалов, посылать гоноч на комбинатскую базу ОМТС, «выбивать» транспорт — словом, всем, чем угодно, но не думами о завтра.

Самое страшное в том, что инженер втягивается в текущую, о его работе судят порой не по творческим качествам, а по умению достать, «пробить», выпилить. И как бы ни призывали совершенствовать производство, а с инженера в первую очередь спросят план. И новшества на установку ему нужны в той мере, в какой помогут выполнению заданий этого месяца. Кончится этот месяц, этот квартал — все повторится заново.

— Загруженность инженеров на заводе высокая, но КПД низок. Процент чисто инженерной работы составляет максимум 30, а то и менее, в зависимости от ранга. Что очень тревожит: наблюдается деградация инженеров, они становятся только администраторами, это я чувствую и по себе, — слова главного инженера завода Анатолия Степановича Гнятоку.

НЕФТЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЕ — самое молодое предприятие на комбинате и самое крупное по объему производства. 10 лет назад в распоряжении начальника цеха была одна — две установки и 90 человек технического персонала, сегодня эта цифра возросла почти в пять раз. Нагрузка на инженера возросла, но структура управления производством осталась прежней.

Мало того, как уже говорилось, инженер зачастую отрывается от своей основной работы. Вот небольшой пример.

Заводу поставляются катализаторы. Но на нефтеперерабатывающем нет отдела материально-технического снабжения, и катализатор должен принимать ОМТС комбината. Формально так и делается. Документация поступает в ОМТС, а вагоны — прямо на завод, где

их вынужден встречать начальник реagentного хозяйства. Тут надо срочно создавать из операторов, машинистов, слесарей отряд грузчиков. Кто займется этим? Тот же начальник цеха, тот же главный инженер.

Естественно, вагоны простоят, за что завод платит немалые штрафы. Не просто взять и оглохнуть производство, перекинуть людей на другую работу. Бригаду грузчиков содержит ОМТС комбината, но посылать ее на завод не торопится...

— Беда в том, — говорит директор завода А. И. Ленин, — что службы комбината несут скорее собирательный, контролирующий характер, чем направляющий. Каждый на заводах — и жнец, и цвет, и на дуле игриш. Потребовалось, скажем, лабораторию оздоровления условий труда обследовать картину промыворогов на заводе — присылается форма, которую нам же и надо заполнить.

Задумались инженеры, как улучшить работу ЭЛОУ, пожалуйста, обследуйте сами, выводы представляйте.

— Так и варились в собственном соку, — говорит парторг завода Шумилов.

— Довелось мне побывать на Новоуфимском НПЗ, — вступает в разговор главный инженер. — Там крупная опытная лаборатория занимается исследованиями процессов нефтепереработки. Того же и мы ждем от опытного завода, нам нужна прикладная наука.

В следующей пятлетке завод должен на 70 процентов увеличить производство масел. О том, как интенсифицировать его, уже сегодня должны думать инженеры, и они ждут поддержки исследователей и ученых.

Тысячи вопросов встают перед инженером на производстве. Обсудить все невозможно, ухватить стержневую проблему — на сегодня для него задача почти невыполнимая. Нужны радикальные меры повышения культуры труда инженера. На том же нефтеперерабатывающем цехе видят ошутливую помощь ни от опытного завода комбината, ни от ЛОУТа, ни от опытного конструкторского бюро.

Не первый год идет разговор о сокращении потока документации, исключении параллелизма в работе служб, но вопрос остается открытым. Это еще раз подтвердили анкеты инженеров и техников нефтеперерабатывающего завода.

Пожалуй, не найдешь сейчас на заводе инженера, который бы не сказал: «Надо что-то предпринять, так дальше продолжаться не может». Одни видят спасение в улучшении структуры управления, другие — в упорядочении и сокращении документации, третьи — в умелом подборе квалифицированных кадров... Но все это остается лишь благими пожеланиями, дальше их дело не движется.

Думается, надо решать и те, и другие вопросы. А начальник, может, не с коренной лопки, чего требуют наиболее решительные, а с привнесения в порядок существующих звеньев — той же системы кольцевой заправки материалов, упорядочивающей снабжение, и другого.

Нефтеперерабатывающий — бурно развивающийся завод. В будущем пятилетии он заметно увеличит свои мощности, по-прежнему здесь намечено широкое распространение эксперимента цехов. Следовательно, еще острее встанет сегодняшняя проблема повышения КПД инженерного труда. Разрешение ее — в руках самих инженеров.

Так кто же ты, инженер, — творец, организатор, командир или всего лишь исполнитель, подлаживающийся хлестнувшему тебя потоку текущих?

А. ШЕГОЛЕВ.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

СУДЬБА РАБОЧЕГО

Сторожа одного из подземных гаражей в Лозанне Пилонелла нашли мертвым на его рабочем месте. Он умер от инфаркта. Еще в 1964 году, когда Пилонеллу было 46 лет, у него был сильный сердечный приступ, от которого он так и не оправился. Можно было предположить, пишет газета «Вау урнер», что в стране, буржуазия которой является одной из богатейших в мире, ему предоставят пенсию по инвалидности. Но этого не произошло. Страховая компания

предпочла устроить его на работу сторожем-контролером в большой подземный гараж, где он мог кое-как зарабатывать на жизнь себе и своей больной жене.

Человек с болным сердцем, истощенной нервной системой должен был, работая поочередно то в дневную, то в ночную смену, находиться по 12 часов в душном помещении, наполненном выхлопными газами автомашин. Даже на время обеда он не мог оставить рабочего места. Жалобы

на утомление, на боли в сердце, с которыми Пилонелла обращался к врачам, были оставлены без внимания. Наконец, произошло то, чего не могло не произойти.

«Умер простой рабочий, — с горечью замечает газета. — Участь его не вызвала ничего, кроме холодного безразличия, с которым буржуазное общество относится ко всем рядовым людям труда. Кто перестает быть «рентабельным», тот утрачивает интерес в глазах этого общества».

Женева.

Е. КОРЖЕВ.



В Соединенных Штатах ширится движение в защиту Анджелы Дэвис — американской коммунистки и активного борца за гражданские права негров, арестованной на днях в Нью-Йорке по сфабрикованному властями обвинению в «участии в убийстве».

Безоговорочного освобождения негритянки требуют и студенты Калифорнийского университета, где А. Дэвис преподавала философию, пока расисты, управляющие в совете попечителей, не отстранили ее от должности за принадлежность к компартии США.

Компартия США объявила национальную кампанию в защиту Анджелы Дэвис.

На снимке: Анджела Дэвис на одной из демонстраций до ареста.

Фото из немецкого журнала «Штерн».

Фотохроника ТАСС.

КАК СОЗДАЮТСЯ „ГЕРОИ“?

Агрессивной войне США в Индокитае не видно конца. Среди американских войск все больше усиливаются чувства уныния и безыюности. Для борьбы с явней в войсках применяются разные методы. Один из них — рекламирование «отличившихся». Ну а если «героических подвигами» лет и не ожидается, то их ведь можно выдумать.

Именно этот прием использовал полковник Льюис Майнуэкер, капитан американской армии, получивший из штаба очередное распоряжение о подготовке списков для награждения. Недолго думая, он направился в казарму. Отбрав группу солдат, капитан приказал им немедленно написать в штаб армии письменные показания о героическом поведении заместителя командира дивизии генерала Форрестера на поле боя. Он был краток, дал срок один час и посоветовал не увлекаться деталями.

Солдаты сочинили историю о том, что когда заместитель командира дивизии находился на борту вертолета американских ВВС, он попал под огонь противника, но

тем не менее запретил пилоту менять курс. Вскоре показания были готовы. Оставалось указать только дату, когда все это произошло. Давайте, напишем 9 июня, предложил один из солдат.

Девятое июня этого года было для генерала Юджина Форрестера заурядным днем. Все время он просидел, как обычно, в своем бетонированном штабе, подписывая очередные приказы, по всей вероятности, о новых карательных операциях против южновьетнамского или кибоджийского населения. Генерал тогда и не подозревал, что он в этот день совершает «героический поступок», за который, по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс», впоследствии получил «серебряную медаль за доблесть».

«У солдат, которые выполняли приказ офицера, просто не было другого выхода, и им пришлось выдумать», — подчеркивает газета, случайно узнавшая эту историю рождения «нового героя».

НЬЮ-Йорк.

Э. БАСКАКО

ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ЦВЕТ КОЖИ

Мутные потоки проливного дождя заливали ночные улицы Иоганнесбурга. И вдруг сквозящий шум листвы по-слышался женский крик, заглушенный прозялым визгом тормозов. Машина умчалась, а на дороге осталось лежать неподвижное человеческое тело.

Случайный свидетель, наблюдавший за этой сценой из окна своей квартиры, немедленно вызвал «Скорую помощь». Однако

дежурный отказался выслать машину, пока не скажут, какого цвета кожа у пострадавшего.

«Я объяснил ему, что не могу рассмотреть в темноте, кого сбили», — рассказал свидетель несчастия корреспонденту иоганнесбургской газеты «Стар». — Тогда дежурный приказал мне спуститься на улицу и посмотреть, белый это или черный, а затем снова позвонить ему». Дежурный разъяснил мне, рассказывает свидетель,

что существуют отдельные машины «Скорой помощи» для белых и черных, и он не знает, какую из них послать. Только после того, как я припугнул дежурного, что ему придется отвечать, если женщина умрет, он пообещал выслать машину.

За окнами продолжал шуметь дождь. Около неподвижного тела двигались чьи-то темные фигуры. Это соседи пытались оказать равной послыжную помощь. А машины все не было...
ЛОНДОН.

Б. БАНТИНГ.

ЖЕРТВЫ РЕКЛАМЫ

АМЕРИКАНСКИЕ хлебопекарные компании, занимающиеся выпечкой белого хлеба, в целях его сбыта на все лады расширяют свою продукцию. Рекламы этих компаний призывают американских хозяек покупать только белый хлеб, который-де в процессе выпечки «обогащается» витаминами и другими питательными веществами.

Но вот специалист по питанию — профессор техасского университета Роджер Уильямс решил проверить действительные питательные качества такого «обогащенного» хлеба. Результаты превзошли все ожидания. 40 из 64 испытуемых крыс, которых кормили только

«обогащенным» хлебом, сошли в течение 90 дней. Остальные крысы резко похудели, а их рост практически остановился.

Профессор Уильямс считает, что, если человек будет питаться только одним «обогащенным» хлебом, к чему призывают рекламы хлебопекарных компаний, то это нанесет значительный ущерб его здоровью и даже может привести к смерти.

Это всего лишь один из множества примеров того, как в погоне за прибылью американские монополисты причиняют вред здоровью американцев.

ВАШИНГТОН.

Е. ЕГОРОВ.

КОРОТКО

Франсуа Дювалье, «пожизненный президент» Гаити, подал в суд на французскую прокатную фирму «Триэкс продюкшн» за демонстрацию фильма «Комедия» «Пала Док» себя оскорбля-

ным и потребовал 10 миллионов франков «в возмещение ущерба». Парижский суд, рассматривавший жалобу Дювалье, оштрафовал прокатную фирму на 500 франков (франк — 16 коп.). Оскорбленному диктатору будет выплачено возмещение в сумме... одного франка.

Мариано Наварро Рубио, бывший министр финансов в правительстве Фраго, подал в отставку с поста управляющего Испанским банком. Рубио оказался замешанным в скандально известном «Деле MATESCA», экспортно-импортной фирмы, расстрившей 3,8 миллиар-

да песет (100 песет — 1 р. 51 к.) государственных кредитов. Среди других высокопоставленных чиновников, которых франкские власти были вынуждены назвать в числе виновников этой аферы, были министры Хосе Эспиноса Сан-Мартина и Фаустино Гарсиа-Моно.

СЛОВА И ДЕЛА

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). США продолжают исследования, связанные с разработкой средств ведения бактериологической войны. Газета «Нью-Йорк таймс» указывает, что в нынешнем финансовом году Пентагон затратит на эти цели 21,1 млн. долларов.

«Нью-Йорк таймс» напоминает высказывания президента Р. Никсона, который почти год назад заявил, что США против бактериологической войны. Тем не менее, указывает газета, на армейских полигонах продолжают биологические исследования. В арсенале хранятся десятки тысяч снарядов, начиненных токсинами, которые «служат лишь одной цели — убийству».

УСПЕШНАЯ ОПЕРАЦИЯ

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, бойи патристических сил Камбоджи нанесли массированный удар по позициям противника в районе Компунгтяма — третьего по величине города Камбоджи в 80 километрах к северо-востоку от Пномпена. Патристы перерезали в нескольких местах стратегическое шоссе и взорвали мосты.

В результате операции крупная группировка частей пномпенских войск и подразделений сайгонской марионеточной армии оказалась отрезанной от Пномпена.

ПРОТЕСТ КРЕСТЬЯН

РИМ. (ТАСС). Более 140 тысяч крестьян провинции Палермо (остров Сицилия) приняли участие во всеобщей забастовке протеста против роста безработицы, за осуществление социальных и экономических реформ. Забастовка сопровождалась многочисленными митингами и демонстрациями.

ФРАНЦИЯ В ТРАУРЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). В своем поместье в возрасте 79 лет скончался бывший президент Франции генерал де Голль. Выступая по радио и телевидению, глава государства Помпиду отметил заслуги де Голля перед страной, напомнил его роль в годы второй мировой войны. Имя де Голля, отметил он, будет вечно жить в памяти французской нации.

12 ноября объявлено днем траура во Франции. По решению правительства, флаги над государственными учреждениями останутся приспущенными в течение всего ноября.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО...

В своем письме в редакцию Л. Иванова сообщила, что в магазине № 77 нарушаются правила торговли спиртными напитками. Заместитель начальника орс АНХК В. Мелентьева отвечает:

«Подобные факты имели место. Этот вопрос обсуждался на заседании месткома магазина. Продавщи Рудзинская и Воеводина строго предупреждены».

Читательница В. В. Синицыкина написала в редакцию о том, что в бутылках с кефиром попадает стекло. Директор Ангарского молококомбината т. Денисенко сообщил, что указанные факты разбирались на собрании приемно-разливочного цеха. Мастеров этого цеха обязали усилить контроль за розливом молока и диетпродуктов в бутылки, а начальника тарного цеха — более тщательно отбраковывать посуду, поступающую из торговой сети.

Группа жителей 84-го квартала спрашивала, по каким причинам закрывается магазин № 30 в поселке Кирова. Им отвечает начальник орс строительства И. Муравьев.

«Магазин № 30 был открыт в 1986 году как временный. В данное время в этом районе работают специализированные магазины «Сибирячка», «Тысяча мелочей», «Весна». В этих магазинах гораздо лучше условия торговли, возможности для повышения культуры обслуживания, сосредоточения широкого ассортимента товаров и т. д. Поэтому необходимость в мелких, неспособленных магазинах отпадает. Магазин № 30 будет переоборудован для торговли продовольственными товарами».

Когда в нашем городе будет построен крытый рынок

и дом колхозника? — спрашивал в своем письме в редакцию И. А. Частухин. На этот вопрос отвечает заведующая городским торговым отделом А. Ершова.

«Техническая документация на крытый рынок имеется, но строительство его задерживается из-за отсутствия финансирования. Горисполкомом поставлен вопрос перед облсполкомом о выделении средств на строительство крытого рынка и дома колхозника».

Р. В. Морозова и А. Я. Лаурцев писали о том, что фабрика химчистки нарушает сроки выполнения заказов. О принятых мерах сообщает директор фабрики химчистки В. Носов.

«Проверкой установлено, что факты имели место. Присмуща т. Попова и мастера т. Скобелева. Дереча за халатное отношение к оформлению и выполнению заказов строго наказаны. Обработанные вещи выданы заказчикам».

ТРУДНЫЕ ПОЕДИНКИ

«Ермак» (Ангарск) — «Шахтер» (Прокопьевск): 9 ноября — 3:5 (2:3, 0:2, 1:0); 10 ноября — 3:3 (1:0, 0:2, 2:1).

«ЕРМАК»: Пудовкин, Дубровин — Ваганов, Самофеев (Казанцев) — Колосов — Новиков (Кувшинов), Кувшинов — Бабаев, Калашников — Пулина — Серебряников, Юдин — Жилинский, Казанцев (Бабаев) — Мухленов — Белан.

«ШАХТЕР»: Митцель, Гречкин — Воронков, Поплушкин — Самойленко — Пономаренко, Леслов — Гончаров, Усов — Попов — Шелковников, Адамченко — Дзюба — Константинов.

Шайбы забросили: у «Ермака» 9 ноября — Казанцев (11), Самофеев (12), Мухленов (55); 10 ноября — Белан (7), Мухленов (60), Дубровин (60); у «Шахтера» 9 ноября — Адамченко (8, 22), Дзюба (11), Пономаренко (10, 39); 10 ноября — Гончаренко (26), Самойленко (34), Дзюба (58).

В ОБЕИХ встречах большую часть игрового времени хозяевам поля пришлось отыгрываться. В первой гости уже на восьмой минуте повели в счете. Правда, на некоторое время хоккеисты «Ермака» восстановили равновесие, но в начале второго периода нападающий «Шахтера» Адамченко снова вывел свою команду вперед.

Отчаянные попытки ангарчан изменить счет в свою пользу не дали результата. И лишь за пять минут до конца встречи Мухленов забросил третью шайбу. Но гости к этому времени сумели провести в ворота Пудовкина пять шайб. Досадный проигрыш.

«Взять реванш» — с этой мыслью встали на лед ангарские хоккеисты на другой день. Тренеры «Ермака» решили играть двумя парами защитников с тем, чтобы усилить нападение опытными игроками Кувшиновым, Бабаевым. С первых минут «Ермак» взял вырванный темп. Весь первый период хозяева льда поддерживали этот темп, владели инициативой. На седьмой минуте Белан с подачи Пулина послал шайбу в ворота Митцеля. Но закрепить успех команда не сумела. В начале второго периода гости перехватили инициативу и сравняли счет, а затем забили еще две шайбы. И лишь на последней минуте «Ермак» сумел уйти от поражения. В ворота Митцеля поразили сначала Мухленов, затем Дубровин. В результате ничья — 3:3.

Нужно отметить, что обе встречи отлично провел вратарь «Шахтера», воспитанник «Ермака» Александр Митцель. Жаль, что в свое время тренеры нашей команды недооценили этого бесспорно способного спортсмена.

Хоккеисты «Ермака» во встрече с «Шахтером» сделали все, что могли. А могут они пока не очень много. Видно, потому, что летом команда практически не готовилась, а некоторые игроки даже не участвовали в сборах.

И совсем не случайно, что наши игроки уступили соперникам в скорости, плохо понимали партнеров, допускали массу ошибок. Будем надеяться, что в ходе календарных встреч игроки обретут нужную физическую форму и уверенность, команда заиграет тактически более грамотно и на высоких скоростях.

Две очередные встречи «Ермак» проведут на своем корте, он принимает дебютанта класса «А» — команду «Вымпел» из Междуреченска. Кстати, две первые встречи междуреченцы проиграли в Хабаровске (1:5, 3:4). Затем «Ермак» отправится в турне, которое будет длиться целый месяц.

И. ИВАНОВ.

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по хоккею между командами второй группы класса «А» (восточная зона): СКА (Хабаровск) — «Вымпел» (Междуреченск) — 6:1, 4:1; «Ермак» (Ангарск) — «Шахтер» (Прокопьевск) — 3:5, 3:3; «Металлург» (Новокузнецк) — «Кавучин» (Омск) — 8:3, 3:3; «Мотор» (Барнаул) — «Локомотив» (Омск) — 3:6, 2:3; «Автомобилист» (Алма-Ата) — «Водник» (Тюмень) — 4:1, 4:1; «Металлург» (Серов) — СКА (Новосибирск) — 4:6, 2:1.

ИРКУТСКИЙ ГОСЦИРК

С 20 ноября — новая цирковая программа «Салют смелым». Билеты продаются в малом зале ДК нефтехимиков по вторникам и пятницам с 10 до 13 часов. (974)

Трест Сибмонтажавтоматика

— автомеханика, физрука, автолесаря, уборщицу, прачку, помощника повара, подсобных рабочих. Для постоянной работы в г. Норильске — слесарей-монтажников КИП (одиночки). Приглашаются демобилизованные воины. Обращаться: пос. Майск, пер. Автоматный, 3, трест Сибмонтажавтоматика, телефон 80-60. (895)

МЕНЯЕМ:

Благоустроенную двухкомнатную квартиру (5-й этаж) в Ангарске, квартал 176, дом 14, кв. 19, на равноценную в городах Красноярске, Рубцовске, Майкопе. (962)

Двухкомнатную квартиру в Ангарске на любовь в Томске. Обращаться: 92-2-6, после 5 часов вечера. (951)

Гербовую печать с оттиском «Главхиммонтаж Минмонтажспецстрой СССР 2-е Ангарское монтажное управление треста Сибхиммонтаж» считать действительной. (972)



МОСКВА. Конструкторы столичного завода «ЭМА» создали интересную новинку для арач-стоматологов — прибор АСБ-2. Он применяется для обезбоживания при различных заболеваниях зубов: невралгии, острых пульпитах и т. д.

Быстрая ликвидация воспалительных процессов обеспечивается действием токов высокой частоты. Прибор работает от сети переменного тока при напряжении 127 и 220 вольт. Вес прибора — 6,5 килограмма.

На снимке: новый прибор АСБ-2. Фото В. Сознова. Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 ноября, ПЯТНИЦА
19.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
19.05 — Для детей. «Приходи, сказка».
19.30 — Документальный фильм «Гваррилов и Кайфлер, являемые».
20.00 — Телевизионная панорама,
20.15 — Концерт.
20.55 — Новости.
21.00 — «Добрый вечер, село!»
22.00 — К 100-летию со дня рождения И. А. Бунина.

КОНЦЕРТ РИХТЕРА

9 ноября в Иркутске в здании театра музыкальной комедии состоялся концерт прославленного советского пианиста, лауреата Ленинской премии Святослава Рихтера, с которым он выступил, возвращаясь из гастролирующей поездки по городам Японии.

В программе вечера были произведения Шуберта (соната) и Рахманинова (12 прелюдий). Из «Бис» был исполнен Виктор Шопен. Любители музыки, слушавшие и видевшие пианиста раньше, отмечают, что в этот раз Рихтер был другим. Прямой темперамент и страстность, присущие рихтеровской исполнительской манере, были более сдержанными. Объяснение этому можно найти и в выборе программы. Но великолепная техника, точнейшая ювелировка и исполнение в целом достойны восхищения. Вместе с иркутскими пианисту аплодировали десятки алгарчан, присутствовавших на концерте.

Н. БЛИНОВА, преподаватель музыкальной школы № 1.

САЛАМ, „ОРИДА“!

Поет гармонь. Куда лавы зовут? В них столько и теплоты, и ласки! И девушки, что лебеди, плывут. И юноши несутся в бурной пляске... Эти строки посвящены не «Ориде», по-видимому, что сказано это о них — талантливых музыкантов ансамбля, горячих джигитов.

Воклжно-инструментальному ансамблю «Орида» три года. Руководит им молодой композитор Виктор Вашилин. Его постановки изысканно, привлекательны оригинальностью убора, хотя похожи больше на импровизацию, чем на заранее задуманную композицию.

Концерт гостей из Алматы автор и исполнитель «Песни о Ленине» Чеслав Ароков. В программу включены лирические и юмористические песни, танцы, поставленные по мотивам народных легенд и обрядов, которые некогда не обходились без удалой джигитовки, составленной гор-

дец в ловкости, мужестве. Часто эти состязания сопровождалась необычайной шуточной, лукавым розыгрышем, молодой озорством. Все это, как и чередование старинных народных танцев, органично вошло в программу ансамбля. А костюмы, созданные с большим вкусом из тяжелых, словно шитых серебром и золотом тканей, высокие головные уборы, легкие воздушные шарфы делают преративный концерт в праздничное зрелище. С веселым юмором и незаурядным актерским мастерством исполнителя хореографическую картину «У гор» заслуженная артистка РСФСР Роза Шоожева.

Тепло принимали артиста заслуженную артистку Кочу АССР Вру Боеву, исполнявшую русские народные песни.

В. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

КИНО

«АНГАРА» — Тревога 17, 19, 21. «КОМСОМОЛЕЦ» — Судьба разсолета (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-25.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Человек с ордером на квартиру. 17, 19, 21. «МНР» — Не промахнешься, Асуата. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПИОНЕР» — На боевой повозке Жигиря. 10, 11-30, 12, 13. Цветок встал камнем. 16, 19, 21-55. Кинозал «ПРОНИКА» — Урок истории. 16, 19. Неполуден. 17, 20, 21-40.

18 ноября в кинотеатре «Пионер» демонстрируется кинофильм «Снежная королева». «ОКтябрь» — Песнь о Маншук. 10, 11-30. Семейное счастье. 13-30, 15-30.

Сегодня прием посетителей по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет ЛЕРМОНОВ Марк Александрович с 11 до 18 часов.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

РАСПИСАНИЕ

Table with columns: direction, flight number, departure/arrival times, aircraft type, and frequency. It lists various flight routes from Irkutsk to other cities like Moscow, Khabarovsk, and Yakutsk.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации в общественной приемной — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и галетайная — 9-43-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типография — 2-20-68